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Vragen van het lid Teeven (VVD) aan de ministers van Justitie en van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over het artikel «Justitie verbaasd 
over gebruik paragnosten» (ingezonden 26 maart 2010). 

Antwoord van minister Hirsch Ballin (Justitie) (ontvangen 21 mei 2010) Zie 
ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2009–2010, nr. 2258. 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht «Justitie verbaasd over gebruik 
paragnosten»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2, 3, 4, 5 en 6
Kunt u bevestigen dat de paragnost in kwestie is benaderd door zowel justitie 
als het gevangeniswezen om diensten te verlenen in gevangenissen? Zo ja, 
kunt u uitleggen waarom justitie verbaasd is over het feit dat een paragnost 
wordt ingehuurd in gevangenissen? 
Wordt er op meer plekken binnen het justitieel apparaat gebruik gemaakt van 
paragnosten? Zo ja, op welke plekken en waarom? Wat gaat u doen om dit 
probleem zo snel mogelijk op te lossen? 
Wat denkt u dat het effect van het inhuren van paragnosten is op het 
vertrouwen van de burger in justitie? 
Bent u van mening dat het überhaupt onverkoopbaar is dat de Nederlandse 
belastingbetaler tarieven van 175 euro zou betalen voor de behandeling van 
gedetineerden? 
Deelt u de mening dat dit een totale verspilling van belastinggeld is? Wat 
gaat u doen om dit probleem zo snel mogelijk op te lossen? 

Antwoord 2, 3, 4, 5 en 6
Het is geen beleid en behoort ook niet tot de opvattingen omtrent behande-
ling van het Ministerie van Justitie dat paragnosten worden ingehuurd voor 
de behandeling van gedetineerden. Uit intern onderzoek binnen de Dienst 
Justitiële Inrichtingen blijkt ook dat door Justitie en het gevangeniswezen 
geen paragnosten worden ingezet voor behandeling. Wel is in 2003 in de 
toenmalige Penitentiair Open Inrichting (POI) te Scheveningen twee maal een 

1 De Telegraaf, 25 maart 2010.
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workshop tegen betaling gehouden door een paragnost. Ik merk hierbij 
nadrukkelijk op dat dit niet heeft plaatsgevonden in het kader van een 
behandeling. Het betroffen workshops gericht op ontspanningsoefeningen. 
Overigens is individueel bezoek van paragnosten aan gedetineerden niet 
verboden. Een dergelijk bezoek heeft recentelijk ook plaatsgevonden. Dit was 
echter op verzoek van de familie van de betrokken gedetineerde tijdens het 
reguliere bezoekuur en niet in opdracht van Justitie of het Gevangeniswezen.
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